

成为行业的先行开拓者并非时代的偶然。做有远见的开拓者，选择了“慢，就是快”，欧科云链坚定地围绕链上数据和链上安全两个主题的产品矩阵，与众多行业参与者共创互联网科技新时代。

以“突破界限，共创非凡”为主题的香港金融科技周于10月31日在香港开幕，透过四个主题探讨金融科技的未来发展，包括全球金融科技概况、中国内地和粤港澳大湾区的金融科技、新兴科技的应用和虚拟资产。区块链技术和Web3等话题也再次引起热议。2022年前二季度，全球区块链投融资披露金额达219.1亿美元。约80%央行正在从事中央银行数字货币（CBDC）的研究和开发。由于区块链技术提供了可信协作环境与价值传输网络，Web3也应运而生，成为热议的现象级话题。Web3被认为将引领下一代计算创新的浪潮并带来全新的经济领域。

万变的时代，不变的要素

作为互联网时代的继承者，Web3其实就是人类科技不断发展进化后，自然而然产生的下一个阶段。万变不离其宗，无论是在互联网时代，还是Web3，数据都是其根本要素。只是数据的所有权有转变，从而诞生了符合那个时代的技术。区块链在其中扮演的角色就是为了解决机构之间的不信任的问题，打破组织间的数据孤岛。

数据孤岛的打破，也诞生了海量的数据。据统计，截止2022年11月，欧科云链OK Link收录的链上数据量就已超过250TB，链上交易数据高达208亿条。要想收集、存储、处理和分析这些数据，其研发投入是十分惊人的。数据的爆发增长，海量集聚蕴藏了巨大价值。所有的行为都朝数字化发展已成一种主流趋势，区块链作为一个信任机器，让一切数据在区块链上可信存证，可信流转。未来，链上数据的发展空间是十分有潜力的。

满足行业真实诉求：真实数据的精确分析和商业模式的重构

英国演化经济学家卡萝塔·佩蕾丝在《技术革命与金融资本》中提出，人类社会发生的每一次技术革命，都形成了与其相适应的技术—经济范式，每一次技术革命都有两个不同的阶段：第一个阶段是导入期，也就是新兴产业的兴起和新基础设施的广泛安装；第二个阶段是展开期，也就是各行各业应用的蓬勃发展和收获。

科技巨头争相布局Web3，也是从基础设施为起点。IBM于2016年分别进入区块链云服务以及区块链安全领域。亚马逊于2016年年初开发了BaaS沙盒。微软也推出Azure区块链，作为一种开放，灵活且可扩展的平台，微软Azure声称支持了越来越多的分布式账本技术，解决了在安全性，性能和运营流程方面的特殊业务和技术需求。不过，区块链技术本身并不是掀起下一个科技革命的灵丹妙药，欧科云链控股(01499.HK)公司执行董事、董事局主席兼行政总裁任煜男在近期就香港金融科技周

接受了来自《紫荆杂志》的专访中提到，“支撑一个行业长期发展的从来都不单单是技术，而是基于真实数据的精确分析和商业模式的重构。否则，就是如同荷兰郁金香热的估值泡沫，或者无法形成商业闭环的估值故事。”就像2022年8月3日，新一年的《财富》世界500强排行，沃尔玛再次登顶，这离不开当年的山姆·沃尔顿欣然拥抱新技术，用新技术服务消费者。新技术是实现目标的手段，不是目标的本身。

基于区块链技术的新兴产业经济范式仍属于在探索和发展阶段。未来真实的行业需求是数据分析以及基于此发展的应用和背后的商业逻辑，而非原始的数据。自2013年在洞察行业本质之后，欧科云链在基础设施赛道里，选择了为企业家和创业者搭建数据平台，提供数据分析工具，切实满足行业的诉求作为我们的业务方向；此外，与IBM推出云服务和安全两大主题业务一样，欧科云链也非常关注整个行业的安全稳定发展，基于区块链大数据还推出了围绕链上安全为主题的业务。不急于在风口中去做短期盈利的业务，而是选择当一名长期主义者，坚信“慢，就是快”的企业精神。

寻找行业的建造者，力求极致

开局虽易，征途却难。从底层技术起步，放弃在风口上利用流量变现，就意味着要经历“十年饮冰”的孤独。身后是大国崛起，征途是星辰大海。

万物都有进化发展的趋势，彼此之间也存在着必然性。一个有远见的开拓者总会把目光投到人才。任煜男认为，关注人才培养和团队建设。与全球各地科技创新的人才交流学习，合理搭建技术团队并打造顶尖高效敏捷的团队，也是我们关注的重点。

欧科云链副总裁、欧科云链控股（01499.HK）执行董事张超说，“我们寻找行业的建造者，而非仅是技术优秀的开发者。行业的建造者是真正投身和热爱这个行业的发展的人才，只有这样，才能将工作做到极致”。在链上数据和安全领域，欧科云链拥有一支富有经验且具有开拓精神的团队，他们本着建造者的信念和对行业的热爱将工作做到了极致。张超在近期接受香港中通社的专访中披露，欧科云链已根据以往发生的安全事件收录了包括制裁、诈骗、黑客和暗网等13个维度，多达4亿多条地址标签，建立了一个数千万级黑灰地址数据库。利用这个数据库，可以协助执法机关打击涉虚拟资产类的网络违法犯罪行为。此外，欧科云链OKLink区块链浏览器——一个类似于谷歌一样便捷的查询链上数据工具，已收录20多条主流区块链，目前在全球中也处于领先。

坚持做一个长期主义者，共创下一个互联网时代

国际上已经涌现出一批基于链上数据提供各类服务的科技创新企业，备受资本市场青睐。行业龙头平均估值在上亿美元。在中国，目前只有欧科云链等极少数的科技企业在链上数据这个赛道上。

坚持的过程需要坚定的信念和超出常人的耐心，更需要一步一个脚印的扎实落地。欧科云链在近期与上海数交所达成合作，欧科云链成为首家区块链链上数据服务提供商。据了解，上海数交所揭牌至今，先后接触的数商不下600家，却没有一家区块链数据相关的数商。张超表示，“数据交易是数据价值与红利的释放手段和释放过程，有利于挖掘数据资源的潜在价值，链上数据同样如此。”

做一个有远见的开拓者，并非易事。坚持链上数据赛道和基于区块链大数据之上的链上数据分析和链上安全两大主题，欧科云链总结过去多年的发展经验，谦虚谨慎地观察和分析现实，把握规律，并着眼于未来趋势，善于从底层出发，不断超越，推动行业的未来。

明年，欧科云链将迎来发展的第十个年头。任煜男期待，“用更合规的产品和更实用的服务，与众多参与者共同创造下一个波澜壮阔的十年。”